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Závěrečnou třetinu roku 2025 jsme zahájili v dánském Svendborgu, kam jsme se vydali na dvoudenní konferenci na téma "How to
empower youth", v září jsme pak dále vyslali dvě účastnice na tréninkový kurz na řeckou Lefkádu, říjen patřil našim domácím
aktivitám - přípravnému setkání a následné výměně mládeže nazvané "Strong enough" a projektový rok jsme uzavřeli další
výměnou mládeže na Sardinii a tréninkovým kurzem v Rakousku. Letos jsme zorganizovali 2 projekty na Hrádku, 1 v Havířově a 1
v Baskicku, vydali se na partnerské projekty do Litvy, Chorvatska, Dánska, Řecka, dvakrát do Rakouska a rovněž dvakrát na
Sardinii a podíleli se také na mezinárodním setkání v Orlové. Rok 2025 je za námi, ale už brzy nás čekají další, nové aktivity!



STRANA 2

PROJEKTOVÁ KONFERENCE V DÁNSKU

Po třech letech nás pozvali přátelé z dánského Svendborgu na dvoudenní konferenci, na které jsme si vyměnili své zkušenosti s organizováním
výměn mládeže pro účastníky mladší 18 let, prezentovali naše minulé i připravované projekty a podělili se o nápady a metody, které využíváme
při našich projektových aktivitách. Týmy z Dánska, Španělska, Finska, Turecka, Srbska, Itálie, Rumunska, Polska, Chorvatska a České republiky
vyslaly do Svendborgu dvojice účastníků, náš "tým" se konference účastnil ve složení Martin Frolík a Irena Morávková. Oba se s organizátory i
některými dalšími leadery známe už z předchozích projektů, takže jsme se opět po nějaké době mohli společně setkat na dánské půdě.
Dvoudenní konference přinesla i důležité výsledky do budoucna, protože se nám podařilo domluvit se na spolupráci na budoucích projektech.
V únoru 2026 tak přivítáme na Hrádku mimo jiné i partnery z Turecka nebo Srbska, a na podzimní výměně mládeže budou jedním z našich
partnerů Dánové a naopak my budeme partnery na tréninkovém kurzu v Chorvatsku a výměně mládeže v Dánsku. Tak "see you again in
Svendborg in June" :-) Projektová konference ve Svendborgu byla podpořena grantem Evropské komise.
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STRANA 4

LEFKAS ORISTANO

Lefkáda - na tento řecký ostrov se také vracíme častěji. Díky
spolupráci s našimi dlouholetými partnery jsme se několikrát
mohli účastnit tréninkových kurzů s velice pestrým složením
účastnických zemí a s také s rozmanitými tématy projektů pro
pracovníky s mládeží. I tato naše spolupráce je vzájemná, my jsme
rovněž hostili řecké účastníky na našich projektech na Hrádku.

Letošní setkání bylo zaměřeno na téma kritického myšlení a do
Řecka se tentokrát v našich barvách vypravily Eliška s Emou. Září
je příjemné období i na trochu toho moře, a tak si všichni účastníci
mohli kromě práce na projektových úkolech užít i krásné prostředí
Lefkády. Hlavním výstupem z projektu pak byl "Toolkit" pro práci s
mládeží, který můžete najít na naší webové stránce, soubor je
možné si rovněž stáhnout a využít při své práci.

Naším předposledním zahraničním projektem pak byla výměna
mládeže "Green futures", na kterou se vydala šestice Jirka, Adam,
Šimon, Katka, Veronika a Míša. Během týdne na Sardinii se mohli
nejen věnovat ekologii, ale také poznat pár krásných míst na
tomto ostrově - od Cagliari po Oristano. Organizátoři projektu, se
kterými jsme spolupracovali teprve poprvé, nás pozvali i do
dalšího projektu, který plánují na příští rok, tak doufejme, že uspějí
se svou žádostí a my budeme moci do Oristana vyslat další tým i
v příštím roce!



STRANA 5

"THE WHISPER OF THE LEAVES" - RAKOUSKO

Náš závěrečný letošní projekt podpořený grantem Evropské komise hostili rakouští partneři a uskutečnil se v malé vesničce Klaffer nedaleko od
Lince. V projektu tréninkového kurzu zaměřeného na téma mentálního zdraví jsme mohli obsadit 3 místa a nás reprezentovaly nejmladší
účastnice celého projektu Tereza, Karolína a Natálie, budoucí maturantky z Orlové a Opavy. Společně s partnery z Rakouska, Španělska, Itálie,
Turecka, Řecka a Rumunska zažily týden plný zajímavých workshopů a prošly si tzv. "cestu hrdinů" , jak organizátoři tuto aktivitu nazvali.

O tom, jak vše v Klafferu probíhalo, tady máme povídání od naší účastnice Terezy:

"V listopadu jsme se zúčastnily projektu Erasmus+ mládež v rakouské vesnici Klaffer am Hochficht. Strávily jsme tam týden plný aktivit,
poznání a také zábavy. Celý týden se nesl ve znamení Hero journey. Měly jsme možnost poznat něco víc samy o sobě, zamyslet se nad
otázkami, nad kterými se běžně nezamyslíme a potkaly mnoho nových přátel. Každý den byl plný zajímavých aktivit jako například splnit 20
úkolů za 20 minut beze slov, skládání nové básně z již existujících básní nebo význam tarotových karet podle našich pocitů. Měli jsme také
mnoho aktivit venku v krásné přírodě Klafferu. Okolo jezera byly různé papírky s otázkami k zamyšlení – napiš za co jsi vděčný, vzkaz pro
někoho, napiš text písně a někomu ji věnuj. Zajímavý byl multikulturní večer, kde si každý stát připravil svůj stůl s tradičním občerstvením.
Ještě před ochutnávkou byl na řadě ale program s národní tématikou. Byla to dobrá příležitost, jak ochutnat jídla z cizích zemí a také se
dozvědět něco nového o jejich kultuře. Jeden den jsme se vydaly na výlet do nedalekého města Linz. Strávily jsme tam celý den a měly jsme i
volný program. Vydaly jsme se tedy do centra města – náměstí, kostely a katedrály. Nakonec jsme zavítaly do Ars Electronica - muzea
věnovaného technologii, umění a společnosti. Večery jsme trávili hraním různých společenských her, tancem nebo povídáním. Poslední den
jsme pak měli celý na vymyšlení divadla. Každý měl svou roli, někdo vytvářel vstupenky, zajišťoval hudbu, někdo byl tanečník nebo vypravěč.
Nakonec z toho bylo úžasné vystoupení a krásné zakončení celého týdne, protože jsme dokázali celý den pracovat jako jeden tým.

Myslím si, že nám tento týden dal hodně nových zkušeností a otevřel nám oči. Před projektem jsme se celkem bály mluvit anglicky a také
vystupovat před větším množstvím lidí a teď po projektu jsme se dost zlepšily jak v angličtině, tak i v tom, jak pracovat se stresem. Poznaly
jsme hodně nových kamarádů z mnoha zemí, se kterými jsme stále v kontaktu. S celým projektem jsme hodně spokojené, naše trenérka byla
hodná a udělala tento týden kouzelným, ubytování i jídlo bylo výborné a všechny aktivity jsme si moc užily. Doporučily bychom všem zapojit se
do těchto projektů, překonat svůj strach a vystoupit z komfortní zóny. Odjížděly jsme plné nových zážitků a s novými kamarády. Určitě
plánujeme jet i na další podobný projekt a moc děkujeme za tuto příležitost.



STRANA 6

"STRONG ENOUGH" - PŘÍPRAVNÉ SETKÁNÍ V HAVÍŘOVĚ

Tradiční termín (podzimní prázdniny), tradiční aktivita (výměna mládeže), tradiční místo (Chata Hrádek) a tradiční téma (podnikání a fiktivní
firmy) - to vše jsme naplánovali pro projekt "Strong enough". Nejprve jsme ale vše zahájili přípravným setkáním leaderů v Havířově. O prvním
říjnovém víkendu k nám přijeli team leadeři z Malty, Sardinie a Slovenska - Arthur, Sofia a Zuzana na dvoudenní meeting, na kterém jsme
prodiskutovali nejpodstatnější záležitosti blížící se výměny mládeže: cíle projektu, metody práce, program aktivit, přípravu účastníků, logistické
zabezpečení celé akce, cestovní možnosti atd. Všichni tři leadeři už u nás byli na některém z projektů, takže se vrátili alespoň na chvíli do
známého prostředí. Jediným zástupcem partnerské organizace, který nemohl přijet, byl Gaizka, který ze zdravotních důvodů musel letošní
projektová setkán vypustit. I s ním se ale brzy setkáme, a to na přípravném setkání v Pamploně na konci ledna.

Všechny čtyři partnerské týmy tak byly připraveny na samotnou výměnu mládeže na konci října na Hrádku, a vše se mohlo už jen doladit, aby
mladí účastníci zažili co nejkrásnější týden u nás na horách!



STRANA 7

"STRONG ENOUGH" - YOUTH EXCHANGE NA HRÁDKU

Jedenáctý projekt na Hrádku a jubilejní dvacátý "domácí" (spolu s přípravnými setkáními je to celkem 25 projektových setkání + další 2, které
jsme jako koordinátoři hostili v zahraničí). Pro projekt "Strong enough" jsme vybrali partnery, se kterými jsme už v minulosti spolupracovali na
některých mládežnických projektech, a kteří se tak opět po čase vrátili na další youth exchange na Hrádek - baskický tým z Lizarra Ikastola,
který se zapojuje zejména do projektů pro teenagery, partnery ze Sardinie, z organizace Malik ETS, maltský tým z ostrova Gozo, Nadur Local
Council a konečně slovenský tým ITE z Bojnic, který byl naším partnerem v projektu Visegradského fondu před dvěma lety.

Jedním ze tří naších hlavních témat v rámci naší akreditace je podnikání a fiktivní firmy a projekt "Strong enough" měl tedy tuto náplň, navíc
jsme dané téma zaměřili trochu detailněji na "girls in entrepreneurship" a "endangered groups of youth in entrepreneurship". Osmidenní
projektové setkání jsme zahájili jako obvykle několika seznamovacími aktivitami jako jsou hry Fears and Expectations, Draw my face, Who are
you, Three lies and the truth apod. I druhý den byl ještě ve znamení podobných her, pak už jsme se posunuli k podnikání.

Všechny týmy si během přípravy na projekt vytvořily prezentace o nezaměstnanosti ve svých zemích a městech a tyto prezentace nejprve
představili ostatním týmům a pak o nich diskutovali v mezinárodně smíšených skupinkách, porovnali svá zjištění a vytvořili projektové plakáty.
Na debaty o nezaměstnanosti jsme navázali aktivitou Job interviews, kterou připravili slovenští partneři. Jakmile jsme měli za sebou tyto
úvodní "podnikatelské" workshopy, jednotlivé skupinky začaly pracovat na hlavním úkolu projektu, fiktivních firmách. A tak vzniklo pět fiktivních
firem - Kitty Café, květinářství Fleur de vie, Coffee on d way, Cuppa Cutie a Tide & Tome a jednotlivé "firmy" postupně vytvořily svůj business
plán, logo, zpracovaly SWOT analýzu, pustily se do reklamy a propagace a nakonec si účastníci vymysleli scénář a natočili "commercials" -
krátké filmové reklamy svých fiktivních firem. Celý proces byl pak završen závěrečnými prezentacemi a předvedením krátkých filmových
reklam všech firem ostatním účastníkům.

Náš program se ale nesoustředil jen na "business", kromě workshopů na nezaměstnanost a fiktivní firmy jsme si také zahráli několik her a
energizerů, vydali se na procházku na Filipku a na exkurzi do Havířova. Tam se všichni zapojili do aktivity Goosechase, při které plnili několik
veselých úkolů, jejichž plnění dokumentovali nejen fotografiemi, ale i videi. Do některých úkolů navíc museli zapojit i místní obyvatele, kteří se
tak dozvěděli něco málo o našem projektu, ale i o programu Erasmus+ mládež. Na chvíli jsme se zastavili i u mobilní radnice, kde si mládežníci
i team leadeři mohli popovídat s primátorem a náměstkem primátora o projektu, o své práci s mládeží i o vzdělávání a kultuře obecně.
Dozvěděli se také to, jaké mládežnické aktivity a sporty jsou podporovány v našem městě a mohli vše porovnat s tím, jak to vypadá v jejich
zemích s podporou podobných aktivit. Po cestě zpátky jsme se ještě krátce zastavili i na Těrlicku na malou procházku u přehrady.

Mezi nejoblíbenější aktivity na projektech patří téměř vždy interkulturní večery a nejinak tomu bylo i na Hrádku, my navíc vždy zpestříme
týdenní program i další speciální interkulturní aktivitou nazvanou "Den národní kuchyně". Zatímco první z těchto aktivit probíhá ve večerním
čase, a to tak, že každý tým má k dispozici jeden večer, kdy prezentuje svou organizaci, svou zemi, město, tradice, kulturu, zvyky a způsob
života a připraví většinou i nějaké interaktivní hry a kvízy a naučí ostatní nějaký svůj tradiční tanec, druhá z aktivit, Den národní kuchyně
probíhá společně. Všechny týmy pro změnu připraví několik svých jídel, sladkostí a jiných dobrot, občas i něco uvaří a pak následuje společná
prezentace jídelních stolů všech zemí a ochutnávka. Také letos jsme tak měli možnost ochutnat španělskou omeletu, různé sýry, salámy,
čokolády, oplatky a jiné sladkosti. Náš tým kromě různých sladkostí a loveckého salámu jako už tradičně vyrobil také jednohubky s česnekovou
pomazánkou, což v ostatních zemích většinou neznají.

Ve volných chvílích si účastníci mohli zahrát různé hry uvnitř Chaty Hrádek i venku (i když počasí nám zase tolik nepřálo), projít se ke zvoničce
nebo se jen tak jít nadýchat čerstvého horského vzduchu a užít si krásné prostředí Beskyd. Naši volbu organizovat projekty na horách a ne ve
městě většina účastníků vždycky oceňuje a nám se na Hrádku velice líbí a moc rádi se tam vracíme!

Po sedmi dnech projektových, oudoorových, poznávacích a interkulturních aktivit se náš projekt "Strong enough" přiblížil ke svému konci a
závěr patřil Youthpassu. Během týdne si účastníci zapisovali do připravených materiálů, čemu se během jednotlivých dnů naučili, na závěr vše
zpracovali a celý projekt jsme tak mohli zakončit slvanostním předáváním Youthpassů, oficiálních certifikátů programu Erasmus+ mládež.

Projektové setkání skončilo, ale s většinou partnerů se brzy znovu uvidíme! Celý náš tým vyrazí v březnu do Baskicka na dvoustrannou youth
exchange "Our stories, our traditions", kterou organizujeme v rámci akreditace s partnerem z Lizarra Ikastola. Podobný projekt jsme uskutečnili
i v loňském roce a zaměřili jej na podnikání na místní úrovni, tentokrát se budeme věnovat tradicím a kulturním podobnostem a rozdílům mezi
našimi zeměmi. S partnery ze Sardinie jsme se domluvili na naší účasti v projektu výměny mládeže, který plánují na květen nebo červen v
městečku Seulo a konečně s maltskými partnery jsme domluveni na letní studijní cestě několika našich pracovníků s mládeží do Naduru. Na
Maltu se projektově podíváme poprvé, prozatím jsme "zvládli" jen několikahodinovou návštěvu Valetty při cestě na jeden z projektů, který se
konal na Sardinii. Tehdy jsme využili mezipřistání na Maltě ke krátké prohlídce hlavního města, příští léto by už mělo být pro naše leadery
"projektové"

Projekt byl finančně podpořen grantem Evropské komise v rámci naší akreditace v programu Erasmus+ mládež a z prostředků statutárního
města Havířova.
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PROJEKT KA2 SPORT - "SPORT DEVELOPS THE MIND"

Každý rok přináší nějakou novou výzvu a stejně tak je tomu i letos! Poprvé v naší historii se zapojíme do programu Erasmus+ Sport, a to ve
spolupráci s polskými a slovenskými partnery. V programu KA2 jsme sice už byli jednou zapojeni, tenkrát se jednalo o spolupráci s Poláky,
Slováky a Tunisany a dvě setkání na tuniské Djerbě a u nás v Havířově, vše na téma IT, ale ve sportovní oblasti programu Erasmus+ jsme
nováčky.

Koordinátorem projektu jsou naši polští partneři z organizace Fundacja Antares, se kterými jsme dosud spolupracovali na výše zmíněném
projektu v Tunisku a v Havířově, ale také na tréninkovém kurzu "DIGITO" na Hrádku. Slovenští partneři z organizace OTI Slovakia, který sídlí v
Nitře, jsou pak našimi novými projektovými partnery.

A o čem celý projekt bude? Téma propojuje myšlenku sportovních aktivit a astronomie a hlavní událostí bude devítidenní společné setkání
postupně v Polsku, České republice a na Slovensku, vždy po třech dnech v každé zemi. Všechny tři partnerské organizace budou zodpovědné
za část programu - organizaci "hiking" aktivit, sportovních aktivit a astronomická pozorování, kde jsou polští koordinátoři nejzkušenější. Každá
země bude moci vyslat na toto letní putovní setkání 10 účastníků ve věku 18-25 let společně se 2 team leadery.

Kromě samotného letního setkání pak všichni partneři budou organizovat aktivity podporující sport a zdravý životní styl.

Celý projekt je organizován tentokrát na evropské úrovni u EACEA (European Education and Culture Executive Agency) na rozdíl od klasických
výměn mládeže, tréninkových kurzů, dobrovolnických projektů nebo akreditovaných projektů, které se podávají vždy u národních agentur.
Projektové období je od 1.listopadu 2025 do 31.října 2026, kdy musí být ukončeny i všechny diseminační aktivity.

Naše spolupráce už je v plném proudu, leadeři partnerských organizací se setkali na online meetingu a v současné době už domlouváme
termín letního setkání i místa, na kterých vše proběhne. Setkání by mělo být zahájeno v Polsku poblíž našich hranic, pak se přesuneme na naše
území, kde by vše pokračovalo dalšími třemi dny, a závěr aktivity by mělo hostit Slovensko. Nečeká nás žádné velké cestování, tyto tři části
projektu by se všechny měly odehrávat poblíž společných hranic. Slovenský tým, který je pro změnu nejzkušenější v organizování podobných
turistických aktivit, už plánuje trasu a místa pobytu, během ledna nebo začátku února by mělo být vše domluveno a připraveno!

Projekt je podpořen grantem Evropské komise v rámci programu Eramus+ Sport



STRANA 11

OUR STORIES,

OUR TRADITIONS

DALŠÍ PŘIPRAVOVANÉ PROJEKTY

Podobně jako v loňském roce začínáme
"domácí" projektové aktivity v polovině

února na Hrádku, název nového projektu je
"Click & Youth".

Téma projektu je využití digitálních
technologií při práci s mládeží a cílovou

skupinou jsou pracovníci s mládeží, učitelé
a dobrovolníci.

Projekt je podpořen grantem Evropské
komise.

Na svůj další projekt pro pracovníky s
mládeží nás pozvala naše chorvatská
partnerská organizace PRONI opět do

Pirovacu.

Cílem projektu je posílení dovedností
pracovníků s mládeží při orgazování výměn

mládeže a sdílení metod kreativního
přístupu u neformálních metod učení.

Projekt je podpořen grantem Evropské
komise.

Jak už jsme uvedli dříve, na konferenci ve
Svendborgu jsme domluvili naše zapojení
do výměny mládeže pro účastníky ve věku

14-17 let.

Společně s partnery z Dánska a Finska se
budeme věnovat outdoorovým a

sportovním aktivitám v krásném prostředí
na pobřeží Baltu na okraji Svendborgu

Projekt výměny mládeže je podpořen
grantem Evropské komise.

CLICK & YOUTH

HRÁDEK

15. - 21. února

Přípravné setkání

PAMPLONA

31. ledna - 1. února

Výměna mládeže

ESTELLA - LIZARRA

22. - 28. března

Na začátku září se rozběhl náš třetí akreditační rok. V tom druhém jsme dokázali uspořádat celkem pět projektových aktivit, z toho tři v ČR a
po jedné v Baskicku a na Sardinii. V tomto týdnu národní agentura schválila naši závěrečnou zprávu a překonali jsme svůj dosavadní rekord
ziskem 98 bodů ze 100 možných!! Nádherné ohodnocení projektové práce!

Do aktivit třetího roku jsme se pustili hned na podzim, a to přípravným setkáním leaderů v Havířově a výměnou mládeže na Hrádku. Našimi
partnery byly tentokrát týmy z Baskicka, Malty, Sardinie a Slovenska. Hlavním tématem projektu "Strong enough" bylo podnikání a fiktivní
firmy.

Další projektové aktivity v rámci naší akreditace nás pak čekají už na začátku roku. Na přelomu ledna a února se uskuteční přípravné setkání
leaderů a zástupců účastníků projektu "Our stories, our traditions" v baskické Pamploně, v únoru budeme hostit další training course na
Hrádku, na který jsme pozvali partnery z Estonska, Litvy, Maďarska, Srbska, Turecka, Itálie, Polska, Španělska a Bulharska. Projekt "Click &
Youth" bude podobně jako naše předchozí tréninkové kurzy zaměřen na využití digitálních technologií při práci s mládeží. Těmito projekty
bychom měli mít náš akreditační plán třetího roku splněný, ale už teď víme, že se budeme moci pustit do organizace další studijní cesty, a po
loňské Sardinii bychom v létě měli vyrazit na Maltu. Tuto aktivitu připravujeme ve spolupráci s naším partnerem v Naduru na ostrově Gozo.
A pokud to situace umožní, pokusíme se ještě počet našich projektových aktivit navýšit o jednu další studijní cestu nebo krátký trénínkový
kurz během letních měsíců. Všechny tyto aktivity jsou finančně podpořeny grantem akreditace pro naši organizaci.

PLÁN AKREDITACE - ROK TŘETÍ

NO CLASS,

JUST IMPACT

PIROVAC

17. - 23. dubna

STRONG BODY,

STRONG MIND

SVENDBORG

7. - 14. června
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29.01. - 01.02. APV "Our stories, our traditions" - Pamplona (Španělsko)
15.02. - 21.02. TC "Click & Youth" - Hrádek (ČR)
22.03. - 29.03. YE "Our stories, our traditions" - Estella-Lizarra (Španělsko)
17.04. - 23.04. TC "No class, just impact" - Pirovac (Chorvatsko)
květen / červen Accredited Youth exchange - Seulo (Sardinie)
07.06. - 14.06. YE "Strong body, strong mind" - Svendborg (Dánsko)
červenec 2026 KA2 "Sport develops the mind" - Beskydy (Polsko, ČR, Slovensko)
18.08. - 21.08. Study trip "Moving on!" - Nadur (Malta)

KALENDÁŘ AKTIVIT 2026
seznam dosud schválených a dohodnutých projektů pro příští rok. Čekáme ještě na výsledky grantového řízení v Itálii,

Německu a Estonsku, plán projektů se ještě může dále rozšířit o akreditované projekty u nás i v zahraničí.

PŘEJEME VŠEM
KRÁSNÉ A
POHODOVÉ

VÁNOČNÍ SVÁTKY A
VŠE NEJLEPŠÍ DO

NOVÉHO ROKU
2026!


